

抓落实 看行动 见成效

高质高效高标准 办好办实建议提案

全州政府系统人大代表建议、政协委员提案集中交办会议在康召开

甘肅日報訊 4月2日，州人大常委会、州政府、州政协联合召开全州政府系统人大代表建议、政协委员提案集中交办会。会议回顾总结2023年建议提案办理工作，安排部署2024年全州政府系统建议提案办理工作。州委常委、州政府常务副省长汪玉琼出席会议并讲话，州人大常委会副主任蒲永峰、州政协副主席刘宗建分别就建议、提案办理工作提出具体要求。州政府秘书长王军主持会议。

会议指出，代表建议和政协提案是人民群众积极参与政治生活、表达利益诉求的重要渠道，也是政府了解民情、汇集民智的重要途径，更是改善民生、共享改革发展成果的重要体现。

州政府历来高度重视建议提案办理工作，始终坚持对重点建议提案实行领导领办、重点督办、亲自协调督办、带头深入基层，真心听取代表委员的建议意见，推动解决重大问题和事项，圆满完成了2023年交由政府系统承办的361件建议提案的办理任务，充分体现了民有所呼、政有所应的为民理念，生动诠释了人民至上的价值取向，热切彰显了新时代甘孜干部实干担当。

会议强调，各承办单位要高度重视，认真办理工作重要性，切实整改“四类问题”，带着问题抓提能、围绕服务提质效、回应关切有力度，努力克服一个一个困难，办好一件一件事，高质高效完成办理任务。要增强主动性，深化“三项认识”，自觉接受州人大及其常委会法律监督、工作监督和政协民主监督，深入践行全过程人民民主，走好新时代党的群众路线，让人民群众真切感受到解决问题的实际成效。

会议要求，各承办单位要下足“调研功”，大兴调查研究之风，大力弘扬求真务实的精神，切实把实事做好，把好事做实，把难事解决。要下足“办理功”，集中力量优先解决一批事关群众切身利益的重要建议和提案，通过抓好重点建议、提案办理，以点带面带动一般建议、提案的办理落实。要下足“回访功”，力戒形式主义、官僚主义，

有条件解决的提案一定要抓紧解决落实，能创造条件解决的提案要想方设法推动解决，因条件限制不能解决的要向代表和委员做好解释说明，力求取得充分理解支持。要按照州委“抓落实、见行动、看成效”要求，坚持结果导向、群众满意导向，压实办理责任，健全办理制度，规范办理流程，督查办理效果，推动办理工作一年比一年有进步、有特色。

会上，州发展改革委、州教育体育局、州农牧农村局作交流发言。康定市、泸定县、州人大常委会人代工委、州政协提案法制委、州级相关部门负责人参加会议。

甘肅日報訊 为深入贯彻落实乡村振兴战略，提升新龙县农业科技现代化进程，连日来，四川省农科院园艺所党委书记谢红江、博士杨文渊及州农科所副所长刘军、高级农艺师马辉等一行10人赴新龙县开展苹果种植技术培训及林果产业调研活动。本次活动依托“科技赋能涉藏地区稳定发展专项”及“三区科技人才支持计划专项”开展。

培训通过理论讲解、现场示范、藏汉翻译、互动参与等方式进行。针对本地苹果种植过程中管理欠缺、果实偏小、品质较差等问题，谢红江和杨文渊重点从施肥、修枝、疏花、疏果、防病等方面分别进行了讲解与演示，并结合“科技赋能涉藏地区稳定发展专项”，对引进试种的红牧、青脆苹果幼苗传授了主枝扶正、侧枝压条、螺旋型刻芽等关键技术。在前往和平乡日巴村、麻日乡南多村及博美乡波洛村实地调研后，专家组提出，新龙县地理环境独特，水果产业发展要按照“小而精、精而优、优而特”总体思路，深化州县共建机制和全产业链建设两个抓手，瞄准“种好、管好、卖好”三大定位，统筹聚合资源要素，创新工作方法路径。

实施乡村振兴战略 建设新时代美丽乡村

新龙县 农技专家进田间 果树春管保增收

甘肅日報訊 为深入贯彻落实乡村振兴战略，提升新龙县农业科技现代化进程，连日来，四川省农科院园艺所党委书记谢红江、博士杨文渊及州农科所副所长刘军、高级农艺师马辉等一行10人赴新龙县开展苹果种植技术培训及林果产业调研活动。本次活动依托“科技赋能涉藏地区稳定发展专项”及“三区科技人才支持计划专项”开展。

培训通过理论讲解、现场示范、藏汉翻译、互动参与等方式进行。针对本地苹果种植过程中管理欠缺、果实偏小、品质较差等问题，谢红江和杨文渊重点从施肥、修枝、疏花、疏果、防病等方面分别进行了讲解与演示，并结合“科技赋能涉藏地区稳定发展专项”，对引进试种的红牧、青脆苹果幼苗传授了主枝扶正、侧枝压条、螺旋型刻芽等关键技术。在前往和平乡日巴村、麻日乡南多村及博美乡波洛村实地调研后，专家组提出，新龙县地理环境独特，水果产业发展要按照“小而精、精而优、优而特”总体思路，深化州县共建机制和全产业链建设两个抓手，瞄准“种好、管好、卖好”三大定位，统筹聚合资源要素，创新工作方法路径。

针对新龙县特色林果产业发展，专家组表示，要着重开好“产业摸底、村民动员、专家论证、誓师表决心”四场会，做到统一思想、凝聚共识、科学规划、有效实施；要协同院州共同签订《新龙县果业高质量发展战略合作框架协议》，并积极对接农业农村有关部门，力争在果园绿色高产高效创建、设施化能力提升和市场营销体系建设等方面加大支持力度。

“三区人才”马辉携组员深入到和平乡甲西村，驻点指导完成了苹果试种基地浇水、耕地、施肥及铺膜等工作，并对后期养护与肥水管理作了强调。据马辉介绍，待试种成功，计划明年在日巴村进行推广种植，建成20余亩的苹果基地。同时，州农科所将提供650株苹果、梨子幼苗，指导甲西村65户农户发展庭院经济。

据了解，此次活动共培训乡村干部15人、老百姓70余人，培养技术骨干3人、科技示范户1户。通过各位专家耐心细致的讲解示范，有效提高了水果种植户的专业技能和管理水平，增强了该县发展特色林果产业的信心和决心。

县农牧农村和科技局

持续整治形式主义 为基层治理减负增效

我州整治形式主义为基层减负专项工作机制2024年第1次会议召开

甘肅日報訊 4月3日，我州整治形式主义为基层减负专项工作机制2024年第1次会议召开。会议深入学习贯彻习近平总书记有关重要指示精神，贯彻落实中央、省工作机制会议精神，安排部署2024年重点工作。州委常委、秘书长、专项工作机制召集人袁明光出席会议并讲话。

会议指出，整治形式主义为基层

减负是以习近平总书记为核心的党中央部署的重要政治任务，州委坚决贯彻党中央和省党委决策部署，主要领导多次作出安排并提出明确要求。全州各级各部门要深入贯彻习近平总书记有关重要指示精神，自觉扛起政治责任，切实增强整治形式主义为基层减负的责任感和使命感，坚决打赢打好整治形式主义为基层减负攻坚战持久战。

会议强调，全州各级各部门要保持清醒头脑，认真落实省委、州委有关要求，推动我州整治形式主义为基层减负工作向纵深发展，让基层把更多时间和精力投入到干事创业、担当作为、狠抓落实上来。要下定整的决心，在“常”和“长”上下功夫，持续推动整治形式主义为基层减负的进程。要加大力度，推动发现问题与督促整

改有效衔接，严防形式主义屡禁不止。要强化治的举措，树立和践行正确政绩观，推动党中央、省委、州委决策部署终端见效。

会议以电视电话会议形式召开至各县(市)，州专项工作机制成员单位重点领域整治涉及单位负责人，各县(市)和海管委有关负责人参加会议。

记者 兰色拉姆

春耕备耕忙生产 不负农时不负春

甘孜县 免费发放2700余吨春耕物资

甘肅日報訊 眼下正值春耕备耕的关键时期。近日，甘孜县农业农村局陆续为6个农业乡(镇)免费发放2700余吨春耕物资，助力群众抢农时，打好春耕备耕“第一仗”，夯实川西粮食安全根基。

在甘孜县拖把村的马铃薯种植基地，拖拉机、小三排排起了长龙，工作人员正逐一给种植户发放土豆、壳根、康青九号、黑六棱、柴青一号、沃土五号、青豌豆、有机无机复合肥等。工作人员一一对照名单，逐一登记核对，将一袋袋优质的春耕物资发放给农户，并鼓励他们辛勤耕作，争取今年有个好收成。大家干劲十足，配合默契地搬运着自己乡镇分发的春耕物资，脸上皆是幸福的喜悦。

“农牧局给我们发放了青稞等良种，我家有30亩地，以前一亩地的收成在150公斤左右，现在因为种植改良青稞种子一亩地收成将达到175公斤，30亩地的青稞产量已达到5000公斤以上，我给哦呀公司卖一半的青稞，收入都有5万元左右。”算着丰收账，拖把乡四村农户德德开心地笑了。

种子是粮食安全的关键。为推动有机农作物的种植，甘孜县加大投入力度，整合涉农资金1734万元，集中采购了多样春耕良种 1501吨，肥料1297吨、农药0.3吨。这些种子的选择，综合了甘孜的气候条件、群众种植习惯和需求等多方面的因素，既能适宜甘孜的耕



春耕物资储备充足。

种，还能有效保障产量。

“2023年公司共种植马铃薯3150亩，实现产值近四千万。今年在县委、县政府的统一安排部署下，全县共发放马铃薯总数达120万公斤，扩散面积近3万亩，预计今年人均增收将超过1000元。”哦呀农牧科技有限公司负责人说。

据了解，2023年，甘孜县紧扣巩固

拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，打出了“农牧再塑甘孜”一系列“组合拳”，全县农业农村保持良好发展态势。全年完成农作物播面20.37万亩，其中：粮食作物播面16.79万亩，粮食产量3.59万吨；机械化作业面19.02万亩，农作物耕种收综合机械化率达69.68%。

甘孜县农牧农村科技局负责人表

示，今年将按照县委、县政府工作安排，组织专家队伍、技术力量下沉到各乡(镇)、村，深入田间地头开展春耕物资发放及生产技术指导，抢抓春耕好时节，助力乡村振兴，推动增产提质，进一步推动甘孜县“农牧再塑甘孜”工程走深走实，不断擦亮“川西北高原粮仓”金字招牌。

赖红 泽央 贡布 文/图

理塘县 抓好春耕备耕 推动农村经济

甘肅日報訊 近日，笔者从理塘县农牧农村和科技局获悉，该县在抓好春耕备耕的同时，推动农村经济稳步发展，确保一季度农业经济开门红。

为守牢粮食安全底线，该县全力做好农用物资储备调运，切实抓好春耕备耕工作。建立健全县、乡、村三级台账，将任务指标细化分解到村、到组、到户，逐级签订“目标责任书”。结合“三江六

带”特色农业产业基地建设目标，有序采购青稞、马铃薯、油菜、蔬菜等良种763.52吨，购置菱形围栏8万米，已组建专家技术服务团队5个，赴5个片区检修各类农业机械3500余台次，确保全年农作物面积达8.02万亩。

建立牦牛、生(藏)猪规模养殖场、散养户、屠宰企业为监测对象的统计样本户，将出栏任务落实到村、到户。聚力

防范应对春季低温雨雪冰冻灾害，采购燕麦草种537.5吨，储备应急饲草料500余吨，引导农牧民落实牲畜暖棚加固、保暖等措施。截至目前，已完成蔬菜和菌类产量145吨，完成水果产量40吨，牲畜出栏4610头(只羽)，肉产量达392吨、奶产量达425吨。计划建设优质人工饲草基地(含青贮饲料)39100亩。

下一步，该县将做好有机肥、农药、

种子等农资保供，加强农机作业服务保障，实施好粮食单产提升工程，分品种集成推广良田良种良机良法，为夺取全年粮食和农业丰收打下坚实基础。培育壮大集体经济、新型主体，健全完善订单农业、入股分红等利益联结机制，以供销社与企业合作经营为契机，推动“三社融合”，多渠道促农增收。

叶强平

巴塘县 产才融合赋能 高原特色产业发展

甘肅日報訊 近年来，巴塘县深入贯彻州委关于加快建设高原特色产业人才集聚地的决策部署，紧扣产业富民主线，大力支持中蜂养殖，坚持“保护为先、科学利用、集中连片、突出重点”发展思路，以做大做强、做好研发、做优品牌为举措，推动中蜂产业发展向好。

壮规模、扩产量。推行“企业+合作社+大户+新发展农户”模式，投入1260万元建设昌波中蜂繁育基地及地巫中蜂养殖基地，培育蜂产品加工企业1家、养蜂专业合作社2家、超50群养蜂大户30户。通过党员的示范带头作用，引导农户按照标准化、规模化的要求发展中蜂养殖产业，加大扶持力度，精准帮扶低收入农户中蜂养殖，免费发放活框标准箱，新增中蜂补贴30万元、3000群(桶)。目前，全县中蜂养殖9060余群(桶)、养殖户1145户、年均产商品蜜达45吨。

研技术、提质量。依托巴塘中蜂成功入选全国畜禽遗传资源，建立校地校企联合技术服务机制，与省畜牧总站、四川农业大学签订合作协议，聘请专家教授组建中蜂产业专家服务团。引进成都、淳安等地专业技术服务机构长期合作，成

立工作专班，面向企业、专合社、蜂农，将个性需求与共性需求结合，个性化制定服务计划。开展中蜂养殖实用人才+产业致富带头人+工程、持续推行“大手连骨干拉小手”养殖机制，组织农户参加中蜂养殖技术培训，优选技术经验丰富的养殖大户作为大手；每名大手带动1-2户技术成熟的养蜂户为技术骨干；每名技术骨干指导3-5户养蜂户为小手，形成网格化技术服务模式，确保养蜂户技术服务全覆盖，进一步提升饲养管理水平。

创品牌、增销量。充分发挥浙江对口支援、双流对口援建效用，积极参加农特产品推介会、展览会，与成都双流区、浙江淳安县相关企业达成合作，借助其渠道和信息优势，通过采购、代销、委托加工等多种方式对接外部市场，拓宽销售渠道，实现由县内向省内、省内向省外扩展，蜂蜜产品产销两旺。持续健全完善品牌社会化服务体系，依托“高原江南·五彩藏乡”区域公共品牌，“金上蜂蜜”“藏乡蜂蜜”注册商标市场影响力不断扩大。目前，全县商品蜜年产值达到1020万元，户均年收入达8900余元。

赵阳健

乡城县水洼乡 “雨露计划”助力 乡村振兴步入快车道

甘肅日報訊 “阿依，您们家娃娃今年的‘雨露计划’申报了没有呢？您晓得要交哪些材料吗？要抓紧哦！”连日来，乡城县水洼乡组织乡村两级干部走村入户开展“雨露计划”政策宣讲，助力脱贫学子圆梦。

为持续巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，前期，水洼乡党委政府通过仔细摸排，建立“雨露计划”教育帮扶管理台账，对于符合今年春季申报雨露计划条件的，工作人员积极开展入户核实工作，确保申报工作落实到位，做到应享尽享，不错不漏。

“按照县里‘雨露计划’申报要求和申报程序，我们严格做好每一道审核程序。”水洼乡相关负责人告诉记者，申报材料层层把关，由村初审、乡审核、县审批，对符合上报的学生，按照“公平、公正、公开”的原则，及时通过宣传公示栏向群众公示资助对象、公示助学情况，主动公开监督电话，接受社会各界的监督，确保“雨露计划”资金“直

补到户、作用到人”，从而提高脱贫户学生对政策的知晓率，保障对脱贫户学生精准补助、应补尽补，切实将雨露计划政策落实到位。

与此同时，该乡还利用微信群、QQ群等多种渠道发布宣传信息，确保每一位脱贫群众都了解相关政策、知晓享受条件、补助标准、弄清申报流程、申报需要的材料，积极引导符合条件的脱贫户，尽快完成申报。通过把政策宣传贯穿于工作始终，提升脱贫群众对“雨露计划”教育帮扶政策的知晓率。

截至目前，水洼乡已完成春季“雨露计划”申报收集工作，符合申报条件学生共19人。

下一步，水洼乡将持续发力、积极谋划，认真细致排查，扎实做好“雨露计划”政策落实工作。同时定期组织各村对各脱贫户、监测户开展专项帮扶，消除脱贫户生活困难，切实保障脱贫群众自身权益，持续巩固拓展脱贫攻坚成果，助推乡村振兴步入快车道。

记者 冯丽娜